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työväen neuvostot valitsevat 
mainitun alan hallinnon koko 
maata varten. Aika-ajottain ko­
koontuva neuvostojen edustaja­
kokous määrittelee yleisen poli­
tiikan. Kutakin eri alaa: teolli­
suutta, elintarveasioita, kuljetus­
ta, terveydenhoitoa, kansanvalis­
tusta käsittelemään kokoontuvat 
erikoiset edustajakokoukset joi­
hin paikalliset neuvostot lähettä­
vät erikoistuntijajäsenensä teke­
mään selkoa kokemuksiensa tu­
loksista ja sopimaan yleisistä 
toimenpiteistä.

Tämän joustavan koneiston 
Venäjän kansa rakensi lähtien 
uuden yhteiskuntajärejstelmän

menttisuohon: puoluekuriin, ku­
lissien takaisiin pyyteisiin, veh­
keilyyn ja lörpöttelyyn. Mutta 
“parlamenttaarinen” hallitus, jo -1 
ka muodostuu puolueitten joh­
tajista, muuttuu melkein riippu­
mattomaksi kansan tahdosta. Tä­
mä hallitus on vuorostaan voi­
maton valtion byrokratian lujaa 
järjestöä vastaan, joka suhtau­
tuu väestöön vierasmaalaisten 
vallottajien tavoin. Parlamentin 
herruus on ammattipolitikoitsi- 
jain uskon symbooli, jotka pit-

Sinovjev arvostelee ankarasti 
Italian , sosialismia. Hänen ar­
vostelunsa mukaan se näyttää 
punaisemmalta kuin muissa 
maissa yksinomaan vallankumo­
uksen kajastusten johdosta, mi­
kä on lähempänä Italiassa kuin 
muualla: “keltainen näyttää vaa­
leanpunaiselta ja vaaleanpunai­
nen punaiselta: Italian reformis­
tit näyttävät olevan sanoissa 
vallankumouksellisia ja Italian 
keskustalaiset miltei kommunis­
teja. Tämän näköhäiriön uhre-

“Meillä on ollut suunnaton 
menestys Ranskassa

Saksan työkansalta kysyttiin, tah­
toiko se tahdottomasti kulkea porva-

killä puheillaan tahtovat todistaa ja olimme me jonkun aikaa.”
sen välttämättömyyden. He 
pelkäävät bolshevismia. Sen tu­
lo uhkaa heidän olemassaoloaan

Bolshevismi ja demo­
kratia

Kysymys demokratiasta — kir­
jottaa tunnettu hollantilainen va- 
semmistososialisti Anton Panne- 
koek — esiintyy nykyisyyden 
suurena riitakysymyksenä. De­
mokratialla käsitetään kansan 
valtaa: kansan tulee itse hallita 
itseään. Sitä eivät saa hallita 
toiset. Sen tulee oman tahton­
sa mukaan ratkaista omat asi­
ansa.

Jos nämä väitteet ottaa kir­
jaimellisesti, niin ovat ne oleelli­
sesti todellisuudessa toteutta- 
mattomia. Ei löydy kansaa, jo­
ka itse hoitaisi asioitaan, sillä 
kaikki jakautuvat luokkiin. Riis­
täjät ja työläiset seisovat jyr­
kästi vastakkain. Näillä kahdella 
luokalla ei ole yhteisiä etuja ja 
siitä syystä ei niillä saata olla 
yhteistä, yhtenäistä tahtoa.

Kun me puhumme kansasta, 
pidämme me silmällä omista­
mattoja kansanjoukkoja erotuk­
seksi loistavasta vähemmistöstä. 
Juuri tämän kansan, köyhän työ­
kansan, proletariaatin pitää itse 
hallita itseänsä. Kaikkialla on 
proletariaatti enemmistönä. Sen 
vuoksi ainoastaan sen etujen tu­
lee näytellä ratkaisevaa osaa. 
Ainoastaan proletariaatin tulee 
hallita yhteiskuntaa. Porvarilli­
sen vähemmistön etuja ei tar­
vitse ottaa lukuun.

Jos työväen joukot käsittävät 
selvästi, että heidän tulee käyt­
tää valtiollista valtaa sosialisti­
sen luomistyön hyväksi, niin he 
työntävät sivuun kaiken yhteis­
toiminnan porvariston kanssa. 
Pääoman edusta ei silloin saata 
olla puhettakaan. Tämä ei kyl­
läkään ole muodollista kansan­
valtaa, joka puolustaa joukkojen 
elinetuja. Se on se järjestelmä, 
jota Marx nimitti proletariaatin 
diktatuuriksi, jota ennen nimi­
tettiin kommnnismiksi ja nyt 
bolshevismiksi. Tätä järjestel­
mää toteutetaan suuressa mitta­
kaavassa Venäjällä. Sen alkuna 
oli Pariisin kommuuni. Työväen 
edustajain neuvostot kaupun­
geissa, talonpoikaisneuvostot 
maasedulla ovat niitä aineksia, 
joista hallitus rakentuu. Kau­
pungin hallinnon valitsevat kau-

luomisen tarpeellisuudesta. Tä- Silloin kun pitkien puheitten a-1 naleen. 
mä koneisto esiintyy proletariaa- semasta tarvitaan käytännöllistä ~  ‘
tin diktatuurin elimenä, sillä po~- työtä — silloin nämä ihmiset o 
varisto ei ole syrjäytetty hallin- vat todellakin tarpeettomia.
toelimestä keinotekoisesti ääni­
oikeuden riistämisellä. Ei, sille 
ei yksinkertaisesti löydy sijaa 
tässä järjestössä. Asia on näet 
siten, että tämä hallintokoneis­
to, ollen samalla hallitus, nojaa

1T ALLAN JA RANSKAN 
TYÖVÄENLIIKE

Torinon “L’Ordine Nuovossa” 
ei ainoastaan ihmisiin, vaan julkaisee Sinovjev pitemmän ar-

„ n ei tee y®’ tikkelin, jossa hän tutkii Italian
ta, hau riistää itseltään malidol- kySVmvstä, joka näinä päivinä 
Iisuuden vaikuttaa maan kohta- on keskustelun ytimenä kommu- 
lcfihin. Entinen tehtaan johtaja , njstjscn internationalen osastois­
tansa omistaja, joka on valmis sa
jatkamaan työtään teknillisenä Italian tapahtumat ovat tämän 
johtajana tjovaen valvonnan a" mukaan vain sen ilmiön ilmaus- 
laisena, saattaa rinnan muitten joka on todettavissa monis-
työläisten kanssa hallita tehdas­
ta. Vapaitten ammattien ihmi­
set — lääkärit, opettajät, taitei­
lijat — muodostavat omia neu­
vostoja, jotka ratkaisevat heitä 
koskevat kysymykset. 'Kaikkien 
näitten neuvostojen jäsenet o- 
vat kiinteässä yhteydessä jouk­
koihin, koska he aika-ajottain e- 
roavat, uusien tullessa tilalle, 
jolla estetään uuden byrokratian 
muodostuminen. Tämä on täy­
sin toteutettavissa, koska tehok­
kaan pyrkimyksen avulla oppia 
ja opettaa muita, tarvittavat ky­
vyt ja keinot lakkaavat olemasta 
määrättyjen henkilöitten yksin- 
oikeutta.

Tarkastellessa tätä todellista 
kansan itsehallintoa, voidaan sel­
västi havaita, kuinka vähän kaik­
kein kansanvaltaisinkin parla­
mentti saattaa toteuttaa kansan­
valtaa. Se voi muodostaa par- 
lamenttaärikkojen hallituksen, 
joka vain näöltään näyttää kaik

sa maissa: pyrkimys muodostaa 
kommunistisen internationalen 
oikea sivusta.

Sitten selostaa Sinovjev toi­
meenpanevan komitean ja Ita­
lian sosialistien välisiä seikkoja. 
Hän nuhtelee Serratia hänen; 
kaksimielisistä
toiselle kongressille ja hänen 
kannastaan kolmannen interna­
tionalen toimeenpaevaa komite­
aa kohtaan. Se mistä Sinovjev 
häntä erikoisesti nuhtelee, on, 
että hän piti [»arempana sosia­
listisen puolueen yhtenäisyyden 
nimessä erota Livornon kong­
ressissa 60,000 kommunistista 
pikemmin kuin uhrata 11,000 op­
portunistia: Jos Serrati on liit­
tynyt reformisteihin kommunis­
teja vastaan johtuu se yksin­
omaan siitä, että hän tuntee e- 
nemmän sukulaisuutta ja myö­
tätuntoa reformisteja kohtaan 
kuin kommunisteja.”

Italian sosialistisen puolueen

Serrati ja hänen henkiheimo- 
laisensa kuuluvat Sinovjevin ar­
vostelun mukaan 2% internatio-

VI.

S. Y. K. P :n  johtam a vastahyök. 
käys on to rju ttu . Taistelu vastaval­
lankum ousta ja  sille antautunutta 
riippum aton ta  ja  sosialidemokratista 
puolue- ja  am m attijohtoa vastaan 
kävi ylivoim aiseksi.

S. S. P :n  ja  S. R. S. P :n  samoin- 
kuin v irkavalta isen  ammattijohdon 
p im ittäm ät työläiset eivät kyenneet 
käsittäm ään  S. Y. K. P :n  yritystä 
hankk ia  työkansalle taietelualote.

Me 'tiedämme, että sielläkin riston  ta lu tu snuorassa  Ja tehdä liik- 
on vielä välttämättömästi erään- j keensä v astu sta jan sa  liikkeitten  mu 
laisia horjumisia, eräänlaisia jäi- haan, vai m ielikö se tehdä  lu jan  ja 
leenlankeemuksia, mutta perus- j itsenäisen  päätöksen ryh tyä  vallan- 
piirteissä on työn urat jo uur­
rettu. Me näemme varsinkin to­
veri Souvarinen ja muiden “Bul­
letin Communisten” avustajani 
komeista artikkeleista, että Rans­
kassa on suoranainen kommunis- 
tiryhmä, jonka kanssa me olem­
me täydessä yksimielisyydessä ja 
ehdottomassa solidaarisuudessa 
Ranskan ja kansainvälisen työ­
väenliikkeen kaikista peruskysy­
myksistä. Me näemme myöskin, 
että toiminnan miehet, kuten to­
veri Cachin osaavat kunnialli­
sesti ja urhoollisesti puolustaa 
lippua, jonka alle he ovat ryh­
mittyneet. (Emme epile hetkeä­
kään, että sosialistisesta puolu­
eesta tulee voimakas kommunis­
tinen puolue sanan täydessä 
merkityksessä ja että loistava 
tulevaisuus tulee kuulumaan sil­
le.”

kum ouksellisiin tekoihin  pakoitt&ak- 
seen vastavallankum ouksen  siirtym ään  
puolustuskannalle.

III.
K aikissa Saksan porvaristoa tähän- 

asti kohdanneissa “koettelem uksissa
on K om m unistinen puolue kehoitta- Näihin työläisiin  kuuluu paljon pa-
nu t p ro le taarijoukko ja  enen täm ään  
porvariston ahdinkoa ja  pyrkim ään 
vallankum oukselliseen ra tkaisuun .

rem piosaisia, jo tka  luulevat, että yrj- 
tys oli ennenaikainen. Mutta he ei­
vät o ta  huomioon sitä  seikkaa, että

(Niin m enteltiin  V ersaillesin  rauhaa  kaikki työ läiset eivät enää voi ke<i- 
täa  kauem m in. Työttömien ja tila- 
pälstyöläisten  sam oin kuin köyhälig. 
tön tasa lle  vajonneitten  pienporva- 
rjllis ten  a inesten  hätä  on liian suun. 
Toisen työväenosan syvästi alistuessa 
porvariston diktatuuriin , ryhtyvät toi- 
se t epätoivoiseen taisteluun sitä vas- 
taan.

solm ittaessa, niin so tarikollisia  ran- 
gai s taessa  sekä puolalais-venäläisen 
sodan aikana.) M utta silloinen saksa 
lainen kom m unistipuolue (S partakus- 
liitto ) ei ollut kyllin vahva kyetäk 
seen m uuhun kuin propagandatyöhön 
m ain ittu jen  k riisien  kohdatessa.

Saksan Y hdistynyt K om m unistipuo­
lue oli suurem m an voim ansakin  vuok­
si velvollinen siirtym ään pelkästä  agi- 
tasion ista  ja  va listustyöstä  tosi to i­
m intaan.

Sen täy ty i —' ku ten  puolueen pe- 
rusju listuksessakfn  jo lausu ttiin  — 

j n äy ttää  työläisille tie tä  ta is te lu ssa  
ja nyt — hetken  sitä  vaatiessa  — o 

; so itti se seisovansa sano jensa  takana. 
1 Omaan voim aansa luottaen  oli puo- 
! lueen uhm attava  kaikkia vaaroja, si­
täkin, e ttä  vain pieni osa työväkeä 
kuuntelisi sen kutsum usta. Oli jo­
katapauksessa  y rite ttäv ä  tem m ata  
työväen su u re t joukot yhteiseen ta is ­
teluun sam an pyhän asian  puolesta. 

, i v
Saksan Kom m unistipuolueen k e s- ' vallankum ouksellisen luokkahengen; s  Y K Puolue valm isti hyökkäys- 

ju lis tu k s is ta an  kus on an tan u t m aaliskuun noususta levenem inen työväestön laajoihin ker-1 tään  laajaperä ise llä  propagandalla 

sekä eduskunnassa e ttä  sen uiko-

Osotettuaan toiminnan inter­
nationalen välttämättömyyden, 
yhtenäisen koko mailmaa käsit­
tävän kommunistisen puolueen 
välttämättömyyden, puhuu Si­
novjev toisen kongressin jälkeen 
saavutetusta menestyksestä. 
Niinpä hän lausuu Ranskan 
kommunistisesta liikkeest |seu- 
raavaa:

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

SAKSAN MAALISKUINEN PROLETAARI-
NOUSU

seuraavan selityksen:
I.

roksiin. Siten heikensivät he luokka- 
tie to isten  työläisten  voimia. He sai-

Saksan porvaristo  oli joutum as- vat työ läiset suostum aan imperiali3- 
sa pahaan pinteeseen. Lontoon neu- tien solm iam aan näennäiseen  rau- 
vottelu t olivat katkenneet, häpeälli- haan. Aivan kuten elokuun 4 p :n ä  
sen orjarauhan  pykäliä a le ttiin  to- 1914, jolloin työkansa sosialidemo- 
teu ttaa  käytännössä ja Ylä-Sshlesias- k raa ttien  petoksen k au tta  joutui im- 
sa kohisivat korkeina kansallisten  in- perialism in sotavaunujen alle. 
tohim ojen liekit. Porvaristo  oli tosin Vuoden 1914 aikuinen linnarauha

puolella. Se vaati liittoa  Neuvosto- 
Venäjän kanssa. E duskuntatyö  sa ­
moin kuin ulkopuolinen propaganda­
kin osottautui, kuten se on useim ­
m iten oso ttau tunu t — tyh jäksi voi­
teen haaskaukseksi. Oli tu ltu  sii­
hen, e ttä  oltiin suorastaan  pakotet- 

i tu ja  sano ista  tekoihin. Sota luo<-
kansallisten  sosialistien suosiollisella oli jälleen to teu tettu . Sosialidem o-1 }jenvm iseiiä rin tam alla  jä i ainoaksi 
avulla tehnyt rauhan. M utta sen k raa tit ja  riippum attom at m enivät neuvoksj
k au tta  jouduttiin  vain uusiin kärsi-bjoko salaa  tai ju lk isesti porvariston 
m yksiin: ta isteluun  nälkää vastaan, m uodostam aan hallitukseen. S iten  
T ilannetta  pahensi vielä taloudelli- saivat porvarit hyvän tilaisuuden et- 
nen ahdinko. Porvaristo  oli saanut siä sovintoa en ten teporvarien  kans- 
a ikaan  vain näennäisen rauhan. Pian sa. Sosialistipuolueitten  kanssa  sol-
e lettiin  taas sodan m erkeissä. Im- m ittu  liitto  oli porvaristolle takeena 1 ry h ty v is tä  enää kukaan epäillyt 
perialistisen  sodan ja im perialistein  siitä, e ttä  sen onnistu isi kiskoa o- M ainitun vastavallankum ouksellisen

V.
Seurasi s itte  H örsingin röyhkeä 

ta iste luhaaste , koskeva M ansfieldin 
työläisiä. Nyt ei joukkotoim intaan

kivoivalta, koska koko valtion | olisi pitänyt valmistautua rat 
hallinta on virkamieskunnan, by- kaisevaan taisteluun eikä antaa 
rokratian käsissä. ¡ porvaristolle aikaa vahvistaa voi-

Huolimatta kansanvallan ku-( niiaan. Hiukan jälkeen M o sko- 
koistuksesta Ranskassa, Ameri-jvan kongressin, jossa oli koros- 
kassa ia Sveitsissä ovat joukot i tettu tätä välttämättömyyttä, al- 
pääoman herruuden alaisina ja ¡koi Italian työläisten vallanku- 
heitä riistetään aivan samalla ta- . mouksellinen liike, punaisen ar­
valla kuin monarkisissa maissa, nieijan muodostamisen ja tehtai-
Huolimatta yleisestä äänioikeu 
desta ovat joukot voimattomia,

den .valtaamisen muodossa. “Tä­
mä mahtava liike olisi voinut

eivätkä voi muuttaa asemaansa, kehittyä, ellei sitä olisi estetty
Ile joutuvat parlamenttihallituk- 
sen ja virkamieskunnan muodos­
taman keinotekoisen koneiston | Puolueen vitkastelujen kautta on 
painostuksen alaiseksi. Ainoa?- • Italiassa menetetty otollinen 
taan joskus, Naalien aikana, heil- hetki. Italian porvaristo on tai- 
lä saattaa olla jonkunlaista vai-: ta\ uudella käyttänyt hyväkseen 
kutusta, mutta silloinkin ohje!-• serratilaisten vitkasteluja vali­
mien ja vaalipuheitten räikyn- vistaakseen asemaansa. Keskus- 
nän aikana voi heidän tahtonsa tan häilyväisyyksien johdosta
ilmetä ainoastaan puolittain. Ja tulee Italian työläisten taistelu 
joskin valitut parlamenttimiehet paljoa vaikeammaksi kuin se voi- 
tahtöisivat ottaa vilpittömästi, sikaan olla, uhrien lukumäärä 

pungin työväen neuvostot. Mää- vaaria kansan tahdosta, niin he kasvaa, tie on pitempi ja vaiva- 
ratyn teollisuusalan tehtaitten pian kuitenkin vajoavat paria- loisempi.”

puolueen passiivisuudella ja Ita­
lian reformistien petturuudella

tihu työ t olivat vain m erkk inä lukui­
siin sam antapaisiin  vainoihin. Tar- 
kotuksena oli n u je rtaa  vallankum ouk-

Solmiaman rauhan pettäväisyys oli m ansa ja  en ten ten  sotam enot takai- 
ilian ilmeinen. Edellisen uhka oli vh- sin Saksan työkansalta. Tuon liiton 
tä  suuri kuin jälkim äisen hetkelli- kau tta  joutu ivat työ läiset käsistä  ja 
syys. V oittajien  ja voitettu jen  asem a jalo ista  sidottu ina saksalaisen  ja en- sellisten  etujoukko. P orvaristo  saa-
oli yh tä  tukala: kum m atkin seisoivat ten teporvariston  käsiin. % ' vuttaisi siten  hyvän tilaisuuden jat-
perikadon partaalla. II. j kaa passiiv ista  vasta rin taan sa , m ikä

T ilanteen kärjistym inen edisti vas- ! T ilanteen vakavuus oli ilmeinen. ' johtaisi saksalaisen  ja  ulkom aisen 
tavallankum ouksellisten voimien ke- Jos mieli pelastua, oli Saksan työ- , porvariston veljeytym iseen työläisten  
hittym istä. K ahr otti vapauden iskeä [ väestön katkaistava  ne siteet, joilla kustannuksella . T yöläispuolueitten
nyrkkinsä pöytään ja  vaatia  h ilja i­
suutta. Toisaalta alkoivat sosialisti 
k avalta ja t yhä yleisem m in vetäytyä 
porvariston leiriin. Sosialidem okraa- 
ti ja riippum attom at sosia listit olivat 
jo ennen esiin tyneet am m attiliitto jen  
kom m unistisia jäsen iä  vastaan. N yt 
tuli he istä  vastavallankum ouksen

porvaristo  oli sen kahlehtinut. Sen ' oli joko hyväksy ttävä Hönsingin toi- 
oli ennen rom ahdusta luovuttava l i i - ! m lnta vallankum ouksellista  työväkeä 
tosta vararikkoisen porvariston kans-i vastaan  tai s itte  a se tu ttav a  Keski- 
sa. M utta täm ä vaati luokkataistelua ; Saksan työväestön puolelle H örsingiä 
en tis tä  jyrkem m ässä muodossa. ' ja m uita vastavallankum ouksellisia  
Työväenluokan oli hyökkääm ällä saa- vastaan . R iippum attom at ja  sosiali- 
tava vallankum ouksellinen alote kä- dem okraatit eivät hetkeäkään  epäröi- 
siinsä. H etki pakoitti työväen to im i-jn ee t ase ttuessaan  H örsingin puolelle

vankka suojam uuri. Yastavallankn-1 m aan itsenäisesti, käym ään valta- työ läistovereitaan  vastaan . Kommii-
m ouksellisten rin tam a u lottu i Wes- 
ta rp is ta  Ledebouriin asti.

R iippum attom ista ja sosialidem o­
k raa te is ta  ynnä v irkavalta isista  am ­
m attiliikkeen joh ta jis ta  tuli h a rjo itta ­
j a n s a  ja rru tuksen  vuoksi todellisia 
porvariston hyväntekijöitä. H eidän 
avullaan onnistui porvariston estää

vaan hyökkäykseen vastavallanku- n lstinen  puolue ei sekään vitkastel- 
m ouksellisia vastaan, joiden etenem i- i lut. Se ponnisti kaikki voim ansa, 
sestä  oli tosiaan a ika tehdä loppu. : saadakseen koko Saksan työväestön 
Sanoimme, e ttä  hetki pakoitti ty ö k an -' keski-saksalaisten avuksi. Oli teh- 
san yrittäm ään. Lisääm m e, e ttä  te  j tävä vastahyökkäys. S. Y. K. P. ju- 
oli p itkästä  a ikaa  sille otollinen. Ja  i listi suurlakon. Porvarilliseen dikta- 
hyvän tilaisuuden ei koskaan saa a n - ! tuuriin  ei voitu enää tahdottom asti 
taa  m ennä ohi. alistua.

V allankum ouksellisessa luokkaso­
dassa on ikäänkuin  kaksi napaa 
joiden ym pärillä kaikki toiminta 
n äy ttää  keskittyvän. Toinen on u,j. 
ko porvarillisen kansanvallan pelas­
tavaan  voim aan, toisten uskoessa yk­
sity isiin  te rro ristisiin  tekoihin, sabo­
taasiin  ja  dynam iittiin . Kuminatkaan 
eivät vie pääm aaliin. Yleinen val­
tiollinen tilanne vaatii toisenlaisia 
tekoja, joukkoliikettä. Vallankumo­
uksellisen puolueen ei saa tyytyä 
pelkkään propagandaan. Toiminna.v 
ta  luopum inen m erkitsee sille samaa 
kuin om an kutsum uksensa kieltämi­
nen. K ieltäy tyä johtam asta vallan­
kum ousta on sille pahin petos, minkä 
se voi ra tkaisevalla  hetkellä tehdä 
työväenluokkaa vastaan.

V allankum ouksellisen etujoukon 
taistelu lialu  oli suuresti kasvanut, 
oli m ahdotonta pelkästään propagau 
daan tyytym ällä  odotaa sellaista het­
keä, jolloin voitiin olla varmat voi­
tosta. T ietty jen  kansankerrosten hä­
tä  oli liian suuri. S. Y. K. Puolue 
ei voinut odottaa siksi, kunnes sen 
olisi ag ita tsion illaan  onnistunut voit­
taa  ta loudellisesti vauraampien, mui­
ta aa ttee llises ti taantuneitten  työläis- 
kerrosten  pelkuruus ja  kammo ryh­
tyä taisteluun. M ainitunlaisista työ­
lä is is tä  n äy ttää  jokainen vallanku­
m ouksellinen hyökkäysliike ensi as­
teellaan  ennenaikaiselta . He pitävät 
sitä  m ielettöm änä kapinayrityksenä, 
tu rhana  valtiollisena seikkailuna.

M utta aikana sellaisena, jolloin 
valtiollinen jänn itys on suurimmil­
laan, voi joukkotoiininnasta sittekin. 
olla todellista hyötyä. Siinä voidaan 
tosin kärsiä  tilapäisiä tappioita, 
m utta  näm ä ovat vain valmistakKe 
na tuleviin  voittoihin. Ainoa keina 
m illä vallankum ouksellinen puolue voi 
tem m ata joukot m ukaansa vallanku­
m oustaisteluun, on se, e ttä  välinpits- 
m ättöm im m ätkin  saadaan ymmärtä­
m ään valtiollisen tilanteen objektii­
vinen m erkitys. K aikki toiminta e- 
delly ttää  luokkavastakohtien kärjis­
tym isen ohella tietyn mielialan he­
rääm istä  kansankerroksissa. Toimin­
ta  on itsessään  tällaisen vallanku 
m ouksellisen tunnepurkauksen ilma­
us.

VII.

Ä skeinen vallankumouksellinen 
hyökkäysliike on päättynyt S. Y. K. 
Puolueen näennäisellä tappiolla. Suu­
re t työläisjoukot suhtautuvat toista.-

tginnummnniunnntts utres:

VALKOISEN SUOMEN SEIKKAILUSTA 
KARJALAN KANNAKSELLA

I tulensa lisäksi, jo ta tu isku tte liva t R a­
jajoen yli, am m uskelivat tykistöl- 

• läänkin ahkerasti. R autatien  asem an 
- polttivat V alkeasaarella. Retukylän 
hävittivät, am pum alla tykistöllään 

Valkoinen Suomi on harjo ttanu t ja la  e ttä  Aunus aina Syvärin jokea . om alta puoleltaan ja  siinä tuhosivat
edesvastuutonta so tapoliittista  seik 
kalinaan Ja härnäilyään Neuvosto- 
V enäjälle käsin, siitä  saakka kun 
saksalaisilla voimilla luotu valkoinen 
Suomi syntyi. M utta erittä in  pe­
rinpohjainen on tuo “suu rva lta” ol­
lut sen jälkeen, kun se joutui en­
ten ten  rautaiseen syleilyyn, ja  kun 
en tentelle  setvisi, e tte i Venäjän val­
lankum ous ollutkaan m ikään kolmen 
kuukauden vallankumousilvelly, joksi 
s itä  ensin kilvan riennettiin  e s itte ­
lem ään, vaan e ttä  Neuvosto-Venäjä 
syntyi V enäjällä suoritetun pro letaa­
risen vallankum ouksen tuloksena. Ja  
kun heille setvisi, e ttä  tä llä  tapauk­
sella näy ttää  olevan sisäisesti py­
syvä Ja ulkonaisesti kaatava m erki­
tys. S. t. s. kaatava m erkitys 
porvarilliseen m ailpiaan nähden kan­
sainvälisessä m ittakaavassa. Kun tä­
mä oli selvinnyt, joutui Suomi — 
ententen  m ääräyksestä, näyttelem ään 
•Itä  säälittävän  suru llista  vallottajan 
osaa. jo ta  »e on nyt pian kolme 
vuotta  näytellyt.

Suom alaisten — luoteeltaan pik­
kuporvarillisten  ja  arvioimiskyvy il­
taan  heikkojen — politikoibujain s il­
miin tosin on aina kangastanut myös 
kin suursuom alainen näköhäiriö. Ja  
se on an tan u t ikäänkuin lisää  voi­
m aa heille raskaassa  puuhassaan.
Se on kaksin kerroin  työntänyt hei­
tä  seikkailevaan sotapolitiikkaan.

Niinpä suurvalta-Suom i ju listi ole 
vansa sodassa Venäjän kanssa. S 3 
jo  unelm oiäessaan vallotuksia, joi t i  
tulevaisuudessa tulee tekem ään, val­
m istu tti itselleen m aantieteelliset k a r - raäo  vanhan virolaisen perheen, joi- 
ta tk in . joihin oli Suomeen kuu lu -'den  ruum iit piilo ttivat m etsään. Jo- 
viksi m erk itty inä sekä \  ienan-K ai-ka öisen kivääri- ja  kuularuisku-

scim min tuli meille itku  silmiin. 
Keväällä 1919 saapui ruotsalainen

taistelukoulu Rajajoelle manööverei- 
hin. Nämä häikäilem ättöm ät lahta- 
rinuorukaiset koko kolmi-kuukau- 

( tisen  m anööverinsä a ikana malttoi-
myöten. E teläinen raja oli työt' monta rauhallista  talonpoikaa. Ma- vat tuskin vuorokauttakaan olla pois 
netty Nevaan, joka saavutus k a r t- ' nilan kylään am m uskelivat samoin ' Neuvosto-Venäjän alueilta. He te-
taankin oli m erkitty  pisteillä. | tykistöllään, ja  tek ivät sinne retki- j k ivat ryöstöretk iään  pitkin Inkerin

Kun näin olivat ra ja tk in  selvillä ailn J°ka päivä. Rauhallisia heinän-j kyliä, usein k am aksik in  Rajajoelta, 
kartoissa, niin ei puuttunut enään  i korjaajia , jo ita  joen ran taan  oli tul- Rajaseudun asukkaille  muodostui 
muuta kuin “so ta”. Se tie tysti alet-1 hit välttäm ättöm ään työhönsä, tap- tilanne kaikkein raskaim m aksi sil­
liin Neuvosto-Venäjää vastaan, ku- i P°*val paljun. Nämä sano ttuna aine- loin kun Suomen valkoiset keksivät
ten koulupoika alkaa lum isotansa ai- 
kam iestä vastaan. Tälle sodalle Neu­
vosto Venäjällä hym yiltiin, m u tta  jos­
kus. kun alkoivat tulla vallan hä­
vyttöm iksi, tyytyi vaivautua työntä-

astaan  V alkeasaaren suunnalta. L ä ­
hem pänä Laatokkaa oli toim inta u- 
seln paljoa perinpohjaisem paa.

T äm änkalaisesta  "sodasta” vahin­
ko ja  kärsim ykset koituivat tie ty sti

maan heitä, poikaviikareita. v ä h ä n , yksinom aan rauhallisille  kyläläisille, 
syrjem pään. ! j a niinpä — eikä suo ttakaan  —

I suom alaisia suojeluskunta joukko jaEnsim äisiä sotatem ppuja Suomen
heidän keskuudessaan a le ttiin  suu-

sellaisen ‘‘ta is te lu ”-keinon, e ttä  a se t­
tu ivat m aantien varsille kyttäilem ääii 
rauhallisia  ohikulkijoita. H eitä  oli 
mahdoton saada laajo ista  m etsistä  
pois ajetuksi. Moni kyläläinen tai 
tie tään  raulTallisesti kulkeva puna 
arm eijan  sotilas joutui heidän uhrik­
seen. Nim iä on m eillä nä iltä  ajoil­
ta  m uistissa runsaasti.

Terijoen kom endantti ja  Terijoella
puolelta havaittiin  tuossa pääsiäis , „
Juhlien aikoina keväällä 1919. sl,.ire5tl » 'H am aan  huolim atta  siltä, et- ______________________________
loin alkoivat ra jan  yli am pum isena, : ■ m ajaileva entinen V alkeasaaren
K arjalan-K annaksen suunnalla. Ensin 
oli am m uskelem inen joutavaa, koulu

aikaisem m in olivat m uuttaneet vai- i pap-

sestam ia. jä rje s täm iä  ja  m atkoille ’ Sotilas sanoi haluavansa k irjo ttaa
lähettäm iä. Î,

sanom alehti ¿‘Suomen Sosialidemo-
Siitä jokaöisestä  ra jan  yli am p u -, k ra a ttiin ’’ s iitä  m iten ne a s ia t tääl 

m isesta — jota Suomen eduskunta ; hi o ikeastaan  ovat. K ehotim m e hän 
kävi tu tk im assa — on oso tettav issa  j u  tekem ään harrastu k sen sa  m ukaan, 
ja  tod iste ttav issa  vallan m erkillisiä  m utta  epäilim m e, e ttä  ei pe ttu rien  
tapauksia. V arsinaisina rajanyliam - ¡leh ti hänen tarino itaan  paina. Ne 
pujina olivat ra jaseudun suojeluskin»-! kun ovat vain yksinkerta isen  so ti­
nut. V allankin Kaivolan ja  Kuo’:-1laan ta rin o ita  ja  vasten  upseerien
kalan suojeluskunnat saivat m ainet­
ta. M utta heidän lisäksi ammuske-

selityksiä.
M uutam an viikon kulu ttua tapasim -

livut myöskin nuoret upseerit, jo il-■ sam an sotilaan uudestaan  ja  
le harjo tus oli sangen te rv e tu llu tta  ilm otti hän silloin meille, e t tä  olim- 
vallankin liikkuvaan m aaliin am m un-! me olleet aivan oikeassa. K ahdesti 
nassa kaipasivat harjo tusta . Sen o,i hän to d is te ttu n a  ta rjo n n u t papt- 
Iystin sai moni puna arm eijan  so ti- ; r isan  lehdelle, ensi kerran  postitse  
las ja kyläläinen m aksaa hen g ellään ,; Ia  toisen k erran  lom alla käydessään 
m utta  m itäpä se kuului am pujille, ■ persoonallisesti, m utta  ei se herroii- 
jo tka  -olivat olevinaan sodassa. le sosialidem okraateille  kelvannut.

Suom essa tapah tu i näihin aikoihin Yhtä luu ta  se on pukin sarvi, tu.i- 
sellaistakin , e ttä  varsinainen  raja- poika ja  sam aa sanoim m e me- 
vartiostaan  kuuluva sotaväki m äärät- kin-
tiin am pum aan Venäjälle. Tavaili- i Täm ä kaikki tapah tu i a ikana, jol-

e tta  he, kuukausim ääriä tehtyään 
vah tipalvelustaan  suomalaisten kuu­
lien alla ja  m enetettyään moni» 
m iestä  ovat h a rtaas ti pyytäneet lu­
paa saada m arssia  Rajajoen yli b  
työn tää  tuo ta  mokomaa lahtari-rojui 
vähän tuonnem m aksi. Sitä lupaa ei 
koskaan ole annettu .

M ielenkiintoista -on mainita, ett* 
näinä aikoina tehtiin  Suonien edu • 
kunnassa  välikysym ys siitä, tietää­
kö hallitus, e ttä  Suomen sotajoukot 
ovat m enneet Neuvosto-Venäjän 
jän  yli ja  hiessäpäin tappeievat pe­
ninkulm ien päässä valtakunnan Ti­
loilla, v ieraan vallan alueella. Suo­
men hallitus selitteli, ettei sen tie­
dossa ole m itään  sellaisesta tapauk­
sesta. Se pääsi koko jutusta 
ville vasta  silloin kun armeijaa 
•tähteet verissäpäin  ja  silmäpuolia* 
saapu iva t H elsinkiin  ja  alkoivat k? 
riste lem ään  hallitukselta  maksamat-

sesti ilm ottivat Uudenm aan rykm ea- i Suomen niin porvarillinen kuin ta jään e itä  paikkojaan.
tin  so tilaa t meille jo vähää ennen i sosia lidem okraattinenkin  sanom aleh- 
am pum isen alkam ista, milloin vää- d istö  sisälsi seisovan jokapäiväisen 
pelit, milloin vän rik it käsk ivät am- suurilla k irja im illa  painetun  uu tisen :

'N euvosto-V enäjällä ei tällaista ta­
pahdu m illoinkaan. Täällä kun h*!’ 
lituksen joukot sotivat ja menevä:

koiseen Suomeen, m uka om iensa tu r -1 varustelivat aseilla ja  lähettivät 
m atkalle useita  täm äntapaisia  ryö­
väri-retkikuntia. M. m- A lakylään te­
k ivät näm ä useita hyökkäyksiään,

vnn.poikain paahtam isen tapaista  leik it­
telyä, m utta  vihdoin kesäkuun vii- Tulkoon sivum ennen m ainituksi
dennen päivän tienoilla alkoivat puu-¡sekin , e ttä  kerran  sa ttum alta  tavai- 
hausa oikein äkäisessä  äänilajissa. • tuam nie Keskl-Suomen rykm entin
Näihin aikoihin alkoivat tulla päivä- kom entajan översti Bonsdorffin, Ra- 
järjestykseen  myöskin ryöstöretket, ■ jajoella, huom autim m e e tte i m eidän 
joita panivat toimeen Neuvosto-Venä- ’ järkem m e käsitä  heidän sodankäynti- 
jän alueella m ilteipä joka päivä. tapaansa m inkään arvoiseksi, soti- 

Aunuksen ja  Lem päälän re tk is tä  laallisen arvonsa puolesta ja  pyy- 
ei voi puhua, koska ne tapah tu ivat sinime hän tä  lopettam aan mokoman 

salaa Suomen hallitukselta. P>v; ilveilynsä, ellei parem paan kykene, 
humme siis siitä , e ttä  suojeluskun- H än sanoi: “T äytyyhän m eidänkin 
ta-osastot panivat toim een pitkin In- harjo ttaa- tykistöäm m e ja  kun te 
keriä laajoja ryöstöretkiään. MU-1 siinä  o lette  hyvänä m aalina, niin 
loin veivät m ukanaan m uutam ia le h -1 m iksem m e am puisi kun k erran  us- 
m ii. milloin hevosia ta i tappoivat kallam m e.” — Meille silloin muistui- 
kvlien rauhallisia asukkaita. Puna- • vat m ieleen ne a ja t kun oum m e kou-
arm eijan sotilaita  tuhosivat vahti- lupoikia ja  tehtyäm m e jonkun pa- 
paikoilleen Ja kerran  m urhasivat e , hantyon. kehasim m e: “Ähäh! U sk a l­

le ttu a p a  taas tuokin te h d ä !” M utta

purnaan 60—80 panosta. P o ja t kui- j “B olshevikit am m uskelevat ra jan  y ¡to isen  valtakunnan  rajojen yli.
tenkin aina vakuuttivat, e ttä  he ei- j h  ” Ja  Suomi vä itti o levansa so- 
vät am m u m eitä kohden, vaan a m -1 dassa V enäjän kanssa, 

veivät m ukanaan viljaa, eläim iä ja  puvat kuuta, kuten sa ttuvasti sano* I Neuvosto-Venäjällä ei tosin heidän
N eu v o sto t enajan kannata jiksi tie tä-j va t J a  to tta  onkin> e t u  sotilaideu am m uskelem iseensa pan tu  su u rta  Neuvosto-Venäjän
m u u n  I »c» n  V 11 rv 11 q  V a i l l a  v o f i r i l l a  rv li . . .  .. ■*m iaan henkilöitä. Näillä re tk illä  oli 
usein Suomeen m uuttaneita  inkeri- 
läisiäkin, jo ista jokunen joutui mei­
käläisille vangiksikin. Kaikki van­
giksi jou tuneet yh täp itävästi va litti­
v a t sitä, e ttä  heidän on to im een tu ­
lonsa sy istä  re tkeiltävä, sillä  Suo­
men v iranom aiset h a rjo ttav a t pa i­
nostusta  heihin. — T uoreessa m uis­
tissa  ovat ra jaseu tu la isille  Hulin- 
Sergeit ja  Paavolan-Paavot. Molem­
m at täydellisiä  m aantierosvoja. Y ht’- 
äkk iä  saa tto iva t nuo jo h ta ja t ilmes-

am pum ista kuulista  m eille sangen m erkitystä , a inahan  s itä  “sodassa’
harvoin sattu i vahinkoja.

Silloin kun eduskuntam iesten  tu t­
kimus-ilveily suorite ttiin  — jolloin

am m utaan, se ym m ärrettiin . J a  kun 
he itä  h a lu tti olla sodassa, vaikkakin  
noin Suur-Suom elle ala-arvoisessa

tää  sen hallitus.
T ä lla ista  siis tapahtui aikana, j°!

loin Suomi väitti olevansa sodassa
kanssa.

n*

tyä milloin mihinkin kylään ja pau
na liem eksi kaikki m itä kohdalle ran taa , e ttä  m uuta asiaa saavat sel- 

jos opetta ja  sattu i saam aan n u k a s ta ! sa ttu i. Nämä m olem m at re tk ikua-j ville kuin sen. e ttä  ä än tä  kuuluu 
k n a a i ja  vahan ravisteli, n iin  u - ju a t olivat Terijoen kom endantin  a- ru n saas ti— ja  niin se kävikin.

om at an to ivat kuulia tu tk ija in  k in -! ään ilajissa, n iin  an n ettiin  heidän  ol­
m ille — tapah tu i e ttä  sotilas e räästä  la - 'N euvosto-V enäjä ei koskaan ole 
ken ttävahd ista  ilm otti meille taas- v ä ittän y t o levansa sodassa Suom en 
kin annetun  m ääräyksen : “On am -' kanssa. Päinvastoin , s itä  so taa  vi 
m uttava 40 panosta Neuvosto-Venäjän täällä  m uiste ta  koskaan tapah tuneett- 
puolelle." Me hänelle “selitim m e, et-1 sikaan. N iinpä kaikille diviseille, 
tä  eduskunta tulee tänään  tu tk i- ' jo ita  valkoisen Suomen ra ja lla  kos- 
maan, am m utaanko raja lla  ja k u k a ! kaau on seisonut, on a ina  an n e ttu  
am puu? Me väitim m e, e tte i nuo ¡kova ja  ehdoton m ääräys, e tte i ra jan  
h e rra t uskalla tulla niin  lähelle joen

Sanottakoon nyt sana m> 
aikakaudesta , jolloin jo on ollut raT 
ha ja  ne hyvät naapurisuhteet or<’- 
vallinneet Suomen ja Neuvosto-' exu» 
jän  välillä.

Koko tä llä  rauhan aikakaudet 
tu sk in  lienee ollut päivääkään, ette' 
Suom en sanom alehdistö olisi sisältä 
ny t tie to ja  siitä, e ttä  Neuvosto-Ve­
nä jä  rikkoo T arton rauhansopimus* 
Milloin näkevät suomalaiset jonku# 
N euvosto-hallituksen ornai teen
kuuluvan lentokoneen liikuskele'*3

yli saa am pua. S itä  on poikkeuk- taivaan  korkeuksissa, vak 
se tta  aina noudatettu ina, v a ik k ak in ; valkoisen Suomen sotavarustuksi* 
se erinäisille  sotaväen osastoille on I Milloin singaliu ttelevat Jotkut PuBi
ollut raskasta . U sein on sa ttu n u t. a rm eija la ise t Systerbekin su annali»


